
1.如图所示，汽车以速度 v匀速行驶，当汽车到达 P 点时，绳子与水平方向的夹角为θ，此

时物体 A 的速度大小是__________.

【答案】

2 如图所示，汽车沿水平路面以恒定速度1m/s 向左运动，将物体提升一段距离，则当拉绳

与水平方向倾角37 的时，被吊起的物体的速度是______m/s（sin 37 =0.6，cos37 =0.8），

被吊起物体所受的拉力______它的重力（填“大于”、“对于”或“小于”）。

【答案】 ①. 0.8m/s ②. 大于

3 如图所示，A、B 两球分别套在两光滑无限长的水平直杆上，两球通过一轻绳绕过一定滑

轮（轴心固定不动）相连，某时刻连接两球的轻绳与水平方向的夹角分别为 、  ，A 球

向左的速度为 v，此时 B 球的速度为______。

【答案】
cos

cos
v 



4 如图所示，汽车以速度 v匀速行驶，当汽车到达 P点时，绳子对水平方向的夹角为 ，此
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时物体 M 的速度大小为______（用 v、 表示），绳子的拉力______（选填：大于、等于、

小于）物体 M 的重力。

【答案】 ①. cosv  ②. 大于

5 物体 A 穿在光滑的竖直杆上，人用绳子通过光滑轻质定滑轮拉 A，使其向上运动，到达如

图所示位置时，绳与竖直杆的夹角为θ，物体 A 速度大小为 v0，此刻人拉绳的速度大小是

___________，若物体的重力是 mg，人的拉力是 F，此刻物体的加速度大小为___________。

【答案】 ①. v0cosθ ②.
cosF mg
m
 

6 全民义务植树运动有力推动了我国生态状况的改善，如图所示，某同学正在种植一棵小树

苗，先把树根部放入土坑中，双手把树扶起到竖直状态，若志愿者以速度 v向左匀速运动扶

正树苗时，手与树苗接触点的高度 h不变，则该过程中树苗与手接触点的线速度________

（填“增大”或“不变”或“减小”）；若某时刻树苗与地面的夹角为 ，树苗转动的角速

度为________。

【答案】 ①. 变大 ②.
2sinv
h

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